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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«Ο κύκλος της βίας. Παιδική κακοποίηση-κακοποίηση 

ζώων» 

Αίθουσα «Π. Μπακογιάννης», 20 Σεπτεμβρίου 2017 

 

Είναι γεγονός πως η κακοποίηση των ζώων αποτελεί δυστυχώς και στην εποχή 

μας διόλου ασύνηθες φαινόμενο. Πρόκειται για ένα διαχρονικό, νοσηρό και 

απαράδεκτο φαινόμενο απέναντι στο οποίο οι οργανωμένες κρατικές 

οντότητες και οι ανθρώπινες κοινωνίες καθυστέρησαν πολύ και μάλλον 

αδικαιολόγητα, να αντιδράσουν. 

Όπως, δυστυχώς, καθυστέρησαν και να αντιληφθούν πως η ανθρώπινη 

σκληρότητα απέναντι στα ζώα συνδέεται με τη βία απέναντι στους 

ανθρώπους, και ιδίως σε βάρος παιδιών που κατά τεκμήριο θεωρούνται ως 

περισσότερο αδύναμα μέλη της κοινωνίας. 

Κι όμως, είναι προφανές πως το διαχρονικό και αποκρουστικό φαινόμενο της 

κακοποίησης των ζώων, πέραν των οδυνηρών συνεπειών στη φυσική 

υπόσταση των έμβιων αυτών όντων, που όπως ο άνθρωπος έχουν την 

ικανότητα να βιώσουν τη δυσφορία, τον πόνο, και το θανάσιμο τραυματισμό, 

αναδεικνύουν την αδυναμία της ανθρώπινης κοινωνίας να αντιληφθεί έγκαιρα 

και να αντιδράσει αποτελεσματικά σε εγκληματικές πράξεις και συμπεριφορές 

που εντέλλει στρέφονται σε βάρος των μελών της, σε βάρος του ανθρώπου, 

σε βάρος της ίδιας κοινωνίας. 

Γιατί, η συμπεριφορά του ανθρώπου προς τα ζώα απεικονίζει, συνήθως, τη 

στάση του απέναντι στα άλλα μέλη της κοινωνίας. Γιατί η βία εναντίον των 

ζώων εύκολα μετατρέπεται σε ενδοοικογενειακή βία, εύκολα εκδηλώνεται ως 

βία σε βάρος των ανθρώπων. Οι πράξεις βαρβαρότητας σε βάρος των ζώων 

είναι αναμφίβολα πράξεις εγκληματικές. Πράξεις οι οποίες, εκτός από τις 

οδυνηρές συνέπειες που επιφέρουν στη φυσική υπόσταση του ζώου και τις 

ποινικές και διοικητικές κυρώσεις που επισύρουν σε βάρος του υπαιτίου, 

θέτουν σε αμφισβήτηση το επίπεδο του πολιτισμού, του ανθρωπισμού και της 

συνείδησής μας ως έλλογων όντων και ως μελών της ανθρώπινης κοινωνίας. 

Μιας κοινωνίας που με τη σιωπή ή με την ανεπαρκή αντίδρασή της, ανέχεται 

και αναπαράγει το θλιβερό και ντροπιαστικό αυτό φαινόμενο. 
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Η Ελληνική Αστυνομία γνωρίζει, αναγνωρίζει και κατανοεί πλήρως τις 

συνέπειες του προβλήματος. Γι’ αυτό,  αισθάνεται αφενός μεν τη θεσμική 

υποχρέωση, αφετέρου δε τη βασισμένη σε όρους συμμετοχικής κοινωνικής 

αντίληψης και ανθρώπινης ευαισθησίας ανάγκη να δραστηριοποιηθεί ακόμη 

περισσότερο για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση αυτού του 

απαράδεκτου, νοσηρού, απάνθρωπου και σε κάθε περίπτωση ασύμβατου προς 

τις έννοιες και τις αρχές του ανθρωπισμού, του πολιτισμού και της 

νομιμότητας φαινομένου. 

Προς το σκοπό αυτό, η Ελληνική Αστυνομία, πέρα από την οφειλόμενη 

επιχειρησιακή δράση που αναπτύσσει, εκδηλώνει και ευρύτερες πρωτοβουλίες 

και δραστηριότητες ή συμμετέχει σε ανάλογες πρωτοβουλίες άλλων 

Οργανισμών, Υπηρεσιών και φορέων. 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και το πρόγραμμα συνδυασμένης εκπαίδευσης 

«Παιδική Κακοποίηση – Κακοποίηση Ζώων» που υλοποιείται με την 

καθοριστική σύμπραξη της Πανελλήνιας Φιλοζωικής Ομοσπονδίαςκαι της 

Συμμαχία για την Ελλάδα. Ένα πρόγραμμα που αποτελεί συνέχεια αντίστοιχης 

πρωτοβουλίας που πραγματοποιήθηκε το 2015. 

Πρόκειται, ουσιαστικά, για ένα πρόγραμμα δια ζώσης μεταφοράς  της 

σύγχρονης επιστημονικής γνώσης, σημαντικών συμπερασμάτων σχετικών 

ερευνών και αναλύσεων και της πολύτιμης εμπειρίας από διακεκριμένους 

εμπειρογνώμονες-εκπαιδευτές των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής: 

 

 την κα Michelle Welch, Ανώτατη Εισαγγελέα της Πολιτείας Virginia, 

 την κα Siobhan Chase, Αξιωματικό της κομητείας Fairfax στην πολιτεία 

Virginia και 

 την κα Susan Day,Detective στο Αστυνομικό 

Τμήμα της κομητείας Fairfax. 

Είμαι βέβαιος πως οι σημαντικές γνώσεις και η πολύτιμη εμπειρία που θα 

αποκομίσουν τα στελέχη και κατ’ επέκταση το προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας θα διευρύνουν το επίπεδο της επαγγελματικής τους επάρκειας ως 

προς το συγκεκριμένο αντικείμενο και θα αναβαθμίσουν τις δυνατότητες του 

Σώματος στη διαχείριση ενός σύνθετου και με σημαντικές κοινωνικές 

προεκτάσεις και επιπτώσεις προβλήματος. 
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Είμαι βέβαιος πως η σύμπραξη της Ελληνικής Αστυνομίας με γνωστούς 

ευαισθητοποιημένους και ενεργούς κοινωνικούς φορείς, όπως η Πανελλήνια 

Φιλοζωική Ομοσπονδία και η Συμμαχία για την Ελλάδα, και η παρουσία και 

πολύτιμη συνεισφορά των διακεκριμένων εμπειρογνώμων-εκπαιδευτών θα 

αναδείξει περαιτέρω το ζήτημα, ώστε να αποτελέσει αντικείμενο ευρύτερου 

κοινωνικού προβληματισμού και ευαισθητοποίησης των πολιτών, αναφορικά 

με τη συμπεριφορά τους προς τα ζώα και τις πιθανές ευρύτερες συνέπειες της. 

Επιτρέψτε μου, ολοκληρώνοντας τις απλές αυτές σκέψεις μου να 

ευχαριστήσω: 

 τις διακεκριμένες εμπειρογνώμονες-εκπαιδευτές που παραμερίζοντας 

την ταλαιπωρία και την κούραση ενός υπερατλαντικού ταξιδιού 

προσφέρουν στα στελέχη μας την πολύτιμη γνώση και την εμπειρία 

τους σ’  ένα εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα, 

 την Πρόεδρο της Πανελλήνιας Φιλοζωικής Ομοσπονδίας κα Ειρήνη 

Μολφέση και τον Γενικό Διευθυντή της Συμμαχία για την Ελλάδα κ. 

Γιώργο Καλούδη για την καθοριστική, σε ό,τι αφορά στο σχεδιασμό και 

την επιτυχή υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος, συνεισφορά, 

 τους χορηγούς του προγράμματος και τους εκπροσώπους των χορηγών 

που μας τιμούν με την παρουσία τους σήμερα εδώ, για την ευαισθησία 

τους απέναντι στο πρόβλημα και τη στήριξή τους στην πρωτοβουλία 

μας, 

 τους εκπροσώπους των Μ.Μ.Ε. που καλύπτουν ειδησεογραφικά την 

προσπάθειά μας και 

βεβαίως όλους τους παρευρισκόμενους. 

Σας ευχαριστώ. 


